

對外經濟貿易大學

惠園科研

2017年第2期（总第30期）

科研处 编

2017年6月

要 目

【新闻简讯】

- 《“一带一路”与 PPP》蓝皮书发布
- “首届全球化背景下营销科学与创新国际研讨会”举行

【管理动态】

- 科研处获评“2016年北京社科基金项目优秀二级管理单位”

【学术交流】

- 洪俊杰、蓝庆新应邀出席金砖国家经贸合作论坛
- 举办“第三届政府规制与治理国际论坛”
- 举办“海洋经济与安全合作”圆桌会议
- 举办“双一流”背景下的外国语言文学学科建设与发展论坛

目录

新闻简讯	1
《“一带一路”与 PPP》蓝皮书发布	1
“首届全球化背景下营销科学与创新国际研讨会”举行	1
管理动态	3
科研处获评“2016 年北京社科基金项目优秀二级管理单位”	3
学术交流	4
洪俊杰、蓝庆新应邀出席金砖国家经贸合作论坛	4
夏友富教授应邀出席“资本预算与可持续发展国际研讨会”	4
我校举办“商事仲裁涉外因素及临时仲裁问题”专题研讨会	5
“金融市场法律规制：中美经验的比较与借鉴”研讨会举行	5
“经济全球化动能转换背景下的反垄断合规研讨会”举办	6
我校举办“如何提高中国仲裁公信力”座谈会	6
“中共十八大以来治国理政的理论与实践”学术研讨会举行	1
黄勇教授赴上海交大凯原法学院“张元济法学讲座”演讲	7
石静霞受邀参加罗马国际统一私法协会第 96 次理事会会议	1
我校代表团受邀出席中希“一带一路”经贸论坛	8
我校举办“‘一带一路’与深化中国—埃塞俄比亚合作”研讨会	8
我校举行“第三届政府规制与治理国际论坛”	9
杨言洪教授在“一带一路”民族文化经济合作发展高峰论坛发表主题演讲	9
“沈冯法学名家讲坛”第七讲举办	10
李卫刚教授出席国务院《反走私工作条例》立法专家咨询会	1
我校教授参加中国经济规律研究会第 27 届年会	11
中国法学会“一带一路”法治研究基地揭牌	1
夏友富教授出席第十五届国际菌草产业发展研讨会暨院士专家论坛	12
薛荣久教授受邀参加华为 2017 年贸易品牌论坛	1
我校举办“海洋经济与安全合作”圆桌会议	13
我校举办“双一流”背景下的外国语言文学学科建设与发展论坛	1

《“一带一路”与 PPP》蓝皮书发布

5月9日，我校“一带一路”政府和社会资本合作研究中心（筹）在我校发布《“一带一路”与 PPP：全球治理、区域合作与中国模式》蓝皮书。

我校校长助理丁志杰、财政部 PPP 中心推广开发部主任夏颖哲、商务部外贸发展事务局副局长李卫军出席蓝皮书发布会。来自中国科学院、天津大学、北京大学、国家会计学院等高校的知名学者，来自中国进出口银行、国家开发银行、中国 PPP 基金、中国中铁、中国土木工程集团、中智国际公司、中信保、德勤、安永、普华永道、人保资产等业界专家，蓝皮书编写组成员等参加发布会。我校金融

发布会结束后，进行了“一带一路”PPP 发展展望与中国机遇圆桌主题论坛，与会专家对《“一带一路”与 PPP：全球治理、区域合作与中国模式》蓝皮书进行了点评，高度评价该书的面世，认为该书有助于“一带一路”倡议与 PPP 模式的顺利推进，获得更多的国际认可和支持。

（金融学院）

“首届全球化背景下营销科学与创新国际研讨会”举行

6月2-4日，“首届全球化背景下营销科学与创新国际研讨会”在我校隆重举行。本次会议以中国经济新常态和互联网+为背景，以迎接大数据和数字化等给发展中经济体的营销管理和创新管理所带来的挑战与机遇等为主题，邀请了12位国际国内营销学界杰出学者担任主讲嘉宾，另有多达43个分会场共215个场次的会议报告，以及国内外顶级营销学术期刊主编面对面环节和青年学者论坛环节，旨在为国内学者与世界顶级学者搭建起对话与合作交流的平台，进一步提升中国学者在国际学术研究领域的参与度与话语权。

大会由我校国际商学院联合市场营销领域国际权威期刊——Journal of the Academy of Marketing Science (JAMS) 共同发起举办，吸引了国内外上百所院校的优秀师生参加，参会人数达到500余人。我校党委书记蒋庆哲教授，大会主席之一、JAMS 编委 Rob Palmatier 教授，国家自然科学基金委吴刚处长，北京联合大学管理学院院长陶秋燕教授，中国高校市

场学研究会会长符国群教授，中国管理现代化研究会营销管理专业委员会主任委员刘益教授，（美国）营销国际协会 SMEI 中国办公室总裁兼首席执行官张复兰女士出席了开幕式并分别致辞。开幕仪式由国际商学院院长王永贵主持。

本次会议积极响应了国家一带一路、中国企业走出去以及提升中国在国际学术舞台的话语权等大政方针，为中国学者和外国学者搭建了高端学术交流与对话平台，促进了国内外学者间的理解、共识与合作，提升了中国学者在营销与创新领域的话语权，进一步突出了对外经济贸易大学国际商学院的国际化特色，又一次彰显了学院的国际影响力和竞争力，把学院世界一流学科建设推向了新的高度。

（商学院）

科研处获评“2016年北京社科基金项目优秀二级管理单位”

4月1日，2017年北京市哲学社会科学规划工作会在北京会议中心举行，会议对2016年北京社科规划管理工作进行总结，并部署2017年度工作。会上对优秀二级管理单位予以通报表彰，我校科研处获评“2016年度北京市社会科学基金项目优秀二级管理单位”，科研处李岩同志获评“2016年度北京市社会科学基金项目管理工作先进个人”。

根据《北京市社会科学基金项目管理办法》的有关规定，为不断提高二级管理单位的管理水平，充分激发二级管理单位履行科研管理职责的积极性、主动性和创造性，北京市哲学社会科学规划办公室依据各二级管理单位的申报情况，结合各单位2016年度项目立项数、项目结项数、项目完成率、成果优秀率、北京社科基金项目《成果要报》采用数、项目中期检查情况、研究基地管理情况等指标综合评价，决定授予17个在京高校科研管理部门“2016年度北京市社会科学基金项目优秀二级管理单位”荣誉称号，并予以通报表彰。被评为优秀二级管理单位的高校在申报2017年度北京市社科基金年度项目时将增加申报名额。

（科研处）

洪俊杰、蓝庆新应邀出席金砖国家经贸合作论坛

4月2日，在商务部相关机构和国际贸易学会、中国国际经济合作学会等单位的大力支持下，由厦门大学牵头举办“金砖国家经贸合作论坛”。我校国际经济贸易学院洪俊杰教授、蓝庆新教授应邀出席会议。

会议由商务部政策研究室主任沈丹阳主持，厦门大学副校长詹心丽、厦门市人民政府副市长韩景义先后致开幕词，我校国际经济贸易学院院长洪俊杰，中国社科院原常务副院长王洛林教授，商务部原副部长、中国国际经济交流中心副理事长魏建国，国际贸易学会会长王俊文，中国国际经济合作学会会长崔明谟，商务部国际贸易经济合作研究院副院长李光辉等发言，解读“金砖国家经贸合作与全球价值链重构”问题，受到与会者的高度关注，产生了热烈反响。

论坛还特别邀请到来自巴西、俄罗斯、印度、南非四国相关商会的代表与会参加讨论、互动，在开展理论学术研讨的同时，也为相关部门和企业提供更多有参考价值的实务信息与决策参考。全国多地进出口商会等相关行业代表、专家学者、企业代表等四百余人参加了此次论坛。

（国际经济贸易学院）

夏友富教授应邀出席“资本预算与可持续发展国际研讨会”

4月6日，由国家行政学院与世界银行联合举办的“资本预算与可持续发展国际研讨会”在国家行政学院港澳中心举行。我校中国开放经济与国际科技合作战略研究中心执行主任兼首席专家夏友富教授应邀出席本次会议，并做《日本逼近主权债务危机及其对中国的启示》的主题发言。

会议重点讨论财税体制改革以及预算管理改革，确保财政可持续性并提高中国公共投资的效率；推进混合所有制改革，建设统一开放、竞争有序的市场体系，建立公平开放透明的市场规则，确立一个清新的商业环境。

来自于世界银行、国家行政学院、国家有关部委及部分省区财政厅、中国社会科学院、美国乔治梅森大学、对外经济贸易大学、北京市社会科学院的专家、学者和官员80位嘉宾参加了此次会议。

（中国开放经济与国际科技合作战略研究中心）

我校举办“商事仲裁涉外因素及临时仲裁问题”专题研讨会

4月8日，最高人民法院第四民事审判庭“国际商事和投资仲裁研究基地”和我校法学院结合最高人民法院出台的《关于为自由贸易试验区建设提供司法保障的意见》（2016年12月30日），举办了“商事仲裁涉外因素及临时仲裁问题”专题研讨会。研讨会由最高人民法院四庭、贸仲委、国内相关高校和实务界的领导和专家参加。参会嘉宾就两项专门议题进行了深入讨论。

法学院院长石静霞致开场欢迎词。最高人民法院第四民事审判庭副庭长刘敬东在发言中介绍了最高院《司法保障意见》出台的背景，中国国际经济贸易仲裁委员会李虎副秘书长分析了仲裁实践创新的趋势，探讨了涉外因素认定标准的扩张和临时仲裁的准据法问题，法学院沈四宝教授在发言中高度评价了最高院对中国仲裁事业的支持，并对三个特定进行了解读。中国仲裁协会筹备领导小组副组长卢云华对会议进行了总结，他指出自贸试验区争议解决应贯彻党中央国务院关于自贸试验区的决策，全国仲裁工作正处于第二次跨越发展阶段，从政治与法律、创新和模仿等关系，高屋建瓴地分析了会议议题。

（法学院）

“金融市场法律规制：中美经验的比较与借鉴”研讨会举行

4月15日，我校在行政楼222举办“金融市场法律规制：中美经验的比较与借鉴”研讨会。来自美国康涅狄格大学、北京大学、清华大学、中国人民大学、武汉大学、中国政法大学、华东政法大学、中南财经政法大学、中国社科院金融所、上海对外经贸大学、山西财经大学等全国知名高校以及中国银监会、证监会、中央外汇业务中心、Morgan Lewis 律师事务所、北京市京都律师事务所等实务部门的70余位专家学者和学生参会。

本次研讨会一方面促进了美国康涅狄格法学院与我校法学院的深度合作，另一方面在中国《证券法》马上进行二读之际，中美专家就金融市场法律规制进行深入讨论，回应了中国金融市场的现实问题，具有极大的现实与理论意义。

（法学院）

“经济全球化动能转换背景下的反垄断合规研讨会”举办

4月21日，由对外经济贸易大学竞争法中心和国际商会中国国家委员会竞争委员会联合举办的“经济全球化动能转换背景下的反垄断合规研讨会——暨国际商会中国国家委员会竞争委员会2017年上半年工作会议”在我校诚信三层国际会议厅举行。中国国际商会于健龙秘书长、我校赵忠秀副校长为会议致开幕词，国际著名反垄断专家、前美国联邦贸易委员会主席、现任英国市场竞争监管局非执行董事、美国乔治华盛顿大学教授、我校荣誉教授威廉·科瓦契奇（William Kovacic）作主旨演讲，会议吸引了来自三大反垄断执法机构、国资委等政府部门代表，知名学者，以及律师、企业法务等实务届人士的积极参与。

本次研讨会还吸引了来自理论和实务界100余人的积极参与。研讨会主题将理论与实际结合起来，为未来我国企业“走出去”的竞争法合规问题指明了方向，有利于提高我国企业的国际竞争力。

（竞争法中心供稿）

我校成功举办“如何提高中国仲裁公信力”座谈会

4月24日，“如何提高中国仲裁公信力座谈会”在我校成功举办，本次座谈会由中国仲裁法学研究会和我校法学院联合举办，中国法学会副会长兼秘书长鲍绍坤、中国国际贸易促进委员会副会长卢鹏起、国务院法制办仲裁协会筹备组副组长卢云华、北京市律师协会会长高子程、北京仲裁委员会秘书长林志炜等国内若干仲裁机构负责人以及学术界和实务界专家共70余人参加了本次座谈会。中央电视台、新华社、民主与法制周刊等多家媒体深度参与报导本次会议。

座谈会分为开幕式和主题研讨两个环节。开幕式环节由中国仲裁法研究会常务副秘书长郭峰主持会议，法学院院长石静霞致欢迎辞。鲍绍坤、卢鹏起、高子程、卢云华分别做主题发言。

（法学院供稿）

“中共十八大以来治国理政的理论与实践”学术研讨会举行

由中国政治学会主办、我校国际关系学院承办的中共十八大以来治国理政的理论与实践

学术研讨会暨中国政治学会 2017 年会长扩大会议在我校举行,与会学者围绕中共十八大以来习近平治国理政新理念、新思想、新战略这一主题进行了深入研讨。

我校党委书记蒋庆哲教授、中国政治学会会长李慎明研究员、中国政治学会主管单位中国社会科学院政治学研究所副所长冯军、中国政治学会挂靠单位中国社会科学院科研局社团管理处处长方继水出席会议并讲话。来自中国社会科学院、中央统战部研究室、中国教育电视台、清华大学、对外经济贸易大学、吉林大学、南开大学、天津师范大学、中国政法大学、华中师范大学、山东大学、西北政法大学、西北师范大学、山西大学、上海市社会科学界联合会、中共上海市委党校、四川省社会科学院、新疆大学、济南大学等单位的近 30 位专家学者参会。

(国际关系学院供稿)

黄勇教授赴上海交大凯原法学院“张元济法学讲座”演讲

5月8日,我校竞争法中心主任、法学院教授黄勇应上海交通大学邀请,在“张元济法学讲座”作了题为“以竞争促改革——《反垄断法》的政策逻辑与制度功能”的演讲。“张元济法学讲座”是凯原法学院为纪念张元济先生全权负责的外国法规大全,即现代法律体系的翻译出版一百一十周年而开设的,围绕秩序和正义的跨文明对话以及国家制度的比较研究论坛,经常邀请具有重要影响力的法学家分享真知灼见。日本神户大学教授、上海交大竞争法律与政策研究中心访问学者川岛富士雄,以及来自上海交大、上海对外经贸大学等多校师生参加了本次讲座。

(竞争法中心)

石静霞受邀参加罗马国际统一私法协会第 96 次理事会会议

5月10-12日,作为中国政府推荐的理事,法学院院长石静霞参加了在意大利罗马举行的“罗马国际统一私法协会(UNIDROIT)”第96次理事会会议。本次会议共有17项正式议程和若干附加议程。

石静霞就议程中的相关问题,包括 UNIDROIT 区域规则的制定及相关问题、各项文件的实施和在中国的推广、资料建设与对外合作等问题与秘书处和各位理事进行了积极有效的

沟通和交流，并计划通过增强 UNIDROIT 与我校的进一步合作等系统性方式，推进 UNIDROIT 的重要指南、公约、议定书等文件在中国的影响和实施。

(法学院)

我校代表团受邀出席中希“一带一路”经贸论坛

5月11日，由我校雅典商务孔子学院和希中经济委员会联合举办的第三届中希经贸论坛暨学术研讨会在雅典开幕。中国驻希腊大使馆临时代办高文棋、商务参赞周若军、希中经济委员会主席 Fotis Provatas、雅典经商大学校长 Emmanouil Giakoumakis 等中希政府官员、企业家、学术界代表等近 300 人出席了本次论坛。孔子学院总部/国家汉办中方理事、商学院施建军教授，副校长张新民教授，国际商务汉语基地主任韩红教授，金融学院院长吴卫星教授，商务汉语基地主任助理李荣荣应邀出席研讨会。施建军、张新民、吴卫星三人应邀在会上分别作了题为“中国经济形势与展望”、“中资企业在国外如何发展”、“希腊在中国‘一带一路’政策中的重要作用”的主旨发言。

(国际商务汉语基地)

我校举办“‘一带一路’与深化中国-埃塞俄比亚合作”研讨会

5月14日，埃塞俄比亚联邦民主共和国总理海尔马里亚姆·德萨莱尼（Hailemariam Dessalegn Boshe）阁下率代表团访问我校。蒋庆哲书记代表学校授予海尔马里亚姆总理名誉教授头衔。总理阁下同现场师生作了题为“Ethiopia’s Development Paradigm, Its Impacts on Economic Transformation, and Sino-Africa Cooperation as a Witnesses for Belt and Road Reality”的精彩演讲。

活动结束后，学校举办了“‘一带一路’与深化中国-埃塞俄比亚合作”研讨会。参会嘉宾就“‘一带一路’与全面深化中埃合作：战略与行动”、“全面深化中埃合作联合研究项目事宜”、“创建对外经济贸易大学中国-埃塞俄比亚合作研究中心事宜”三项议题进行了充分的讨论和交流。北京多元电器集团公司董事长郭文华、北京众望和平国际商务有限公司董事长王路、保利协鑫石油天然气集团控股有限公司常务副总裁刘成、中央政策研究室研

究员李志鹏等 40 多位专家、学者、企业家和在埃塞俄比亚投资的中国企业代表参加了会议。

(中国开放经济与国际科技合作战略研究中心)

贸大举行“第三届政府规制与治理国际论坛”

5月18日,由我校主办,公共管理学院、跨国公司研究中心共同承办的“第三届政府规制与治理国际论坛”成功举办。本次论坛以“全球化及逆全球化趋势下的政府规制与治理”为主题,邀请来自政府机构、高等学校、科研院所等24家单位的40余位国内外专家学者围绕主题展开研讨。500余名师生现场参与论坛并聆听了主题演讲与专场报告。

本次论坛分为开幕式及主题演讲、专场报告和圆桌论坛三个环节,共设置了四个议题:“逆全球化”与“全球化”的博弈与均衡;全球经济治理体系重构与中国的角色;跨国公司在华投资新趋势与中国“创新驱动发展”的匹配性;中国新一轮高水平开放经济发展进程中的政府职能转型和政商关系定位。

“政府规制与治理国际论坛”自此已成功举办三届,发展成为公共管理领域的年度大事件,也是对外经济贸易大学公共管理学科发展的重要推动力。

(公共管理学院)

杨言洪教授在“一带一路”民族文化经济合作发展高峰论坛 发表主题演讲

5月22日,由环球时报社和中华民族团结进步协会信誉工程工作委员会联合主办的“一带一路”民族文化经济合作发展高峰论坛在国家会议中心举行。来自阿富汗、伊朗、哈萨克斯坦、沙特阿拉伯、印度尼西亚、马来西亚等国家的驻华大使和官员,以及“一带一路”相关专家和学者与来自全国各地的近300家民族企业代表汇聚一堂,围绕“民心相通共享丝路”主题,就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题进行深入探讨。

我校杨言洪教授应邀出席论坛,并发表《心路相通,文明共鉴》的主题演讲。本届论坛上,来自全国的近300家相关企业共同发起成立了“一带一路”民族文化经济合作发展联盟。

联盟形成共识，将秉承“共商、共建、共享”原则，打造一个传承和弘扬丝路精神的国际平台。

(外语学院)

“沈冯法学名家讲坛”第七讲举办

6月1日，受我校法学院院长石静霞邀请，中国法学会商法学研究会会长、中国政法大学民商经济法学院副院长赵旭东做客“沈冯法学名家讲坛”，在宁远楼金杜模拟法庭给法学院师生带来了一场以“中国商法和公司法的改革与发展”为主题的精彩专题讲座。法学院150多名师生参加了本次讲座。

赵旭东是中国商法研究会会长、2002年“全国十大杰出青年法学家”、2008年入选教育部特聘长江学者，曾挂职兼任最高人民检察院民事行政检察厅副厅长等重要职务，是中国商法学的关键领军人物。在一个半小时的专题讲座中，赵旭东从民法典编纂入手，以商事制度改革为主轴，结合公司资本制度改革和公司治理，详细分析了中国商法和公司法改革和发展的几个核心问题。

(法学院)

李卫刚教授出席国务院《反走私工作条例》立法专家咨询会

6月2日，中国法学会受中央有关部门委托就国务院正在制定的行政法规《反走私工作条例（征求意见稿）》在京组织专家研讨会，邀请全国有关法学专家代表为国家提供立法咨询意见，会议由中国法学会党组成员、副会长、学术委员会主任张文显同志主持。来自中国法学会、清华大学、北京大学、中国政法大学、中国社会科学院、对外经济贸易大学、中国人民公安大学、上海海关学院等单位的有关专家10余人应邀出席会议并分别发表意见和建议，国务院法制办财金司、海关总署政法司和缉私局有关领导全程听取了与会专家意见和建议并作回应。

我校法学院李卫刚教授应邀代表我校出席本次会议。会上，李卫刚教授结合自己在边疆挂职期间收集到的一手调研资料和对反走私工作的切身感受，以及专门为此次会议收集到的反走私一线工作人员意见和建议，发表了批评意见并提出中肯的具体修改建议，受到与会有

关部门领导的认可和感谢。中国法学会行政法学研究会常务理事、最高人民法院行政庭原庭长赵大光同志在总结发言中指出李卫刚教授的发言接地气、敢说真话，应该在立法中予以考虑和吸收。

（法学院）

我校教授参加中国经济规律研究会第 27 届年会

6月10日—11日，由中国经济规律研究会主办、中国特色社会主义经济建设协同创新中心、全国中国特色社会主义政治经济学研究中心及南开大学经济学院等单位承办的“中国特色社会主义政治经济学创新与民生导向型改革开放”研讨会暨中国经济规律研究会第27届年会在南开大学举行。

中国经济规律研究会副会长、我校中国经济发展研究中心主任、国际经贸学院郭飞教授作了大会总结。中国经济规律研究会理事、我校中国经济发展研究中心副主任、国际经贸学院杨国亮教授做了题为“科学认识当前形势，坚持改革开放正确方向”的主题报告，并在小组讨论中发言。杨国亮提交的会议论文“如何看待当前的‘逆全球化’思潮”被评为学会首次评选的本届年会优秀论文。中国经济规律研究会理事、我校中国经济发展研究中心研究员、马克思主义学院曹永栋教授提交了题为“共产主义社会第一阶段按劳分配中的平等、不平等及效率效应”的会议论文。

（中国经济发展研究中心）

中国法学会一带一路法治研究基地揭牌

6月15日，中国法学会一带一路法治研究基地、中国法学会WTO法研究会一带一路专业委员会揭牌仪式暨“发挥国际法在一带一路倡议建设中的保障作用”学术研讨会在我校行政楼222会议室成功举办。会议由我校法学院主办，来自中国法学会、中华人民共和国最高人民法院、中国国际贸易促进委员会、中国国际经济贸易仲裁委员会、北京仲裁委员会、北京市律师协会等单位领导，以及北京大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院、中国政法大学国际法学院、中国社会科学院国际法研究所的学术界嘉宾以及北京市环球律师

事务所等实务界专家 70 多人共同出席了会议。我校校长王稼琼出席会议并代表学校致辞。研讨会由法学院院长石静霞教授主持。

对外经济贸易大学“一带一路法治研究中心”近期被认定为“中国法学会法治研究基地”，是中国法学会认定的第七个研究基地，目前有关“一带一路”法治研究的唯一基地。与此同时，中国法学会世界贸易组织法研究会一带一路法治专业委员会也获准成立。中国法学会党组成员、副会长张鸣起和我校校长王稼琼共同为基地及专委会揭牌。

（法学院）

夏友富教授出席第十五届国际菌草产业发展研讨会

暨院士专家论坛

6月18-19日，由福建省6·18主委会办公室、福建省人民政府外事办公室、福建省科学技术厅、水利部黄河委员会国际合作与科技局、福建农林大学主办，国家菌草工程技术研究中心、清华大学国家水沙科学与水利工程重点实验室、教育部战略（培育）基地-我校中国开放经济与国际科技合作战略研究中心等承办的“第十五届国际菌草产业发展研讨会暨院士专家论坛”在福州召开。20多名中国“两院”院士，来自29个国家的专家学者、政府官员和企业代表共200多人出席了本次研讨会和论坛。

我校中国开放战略与国济经济科技合作战略研究中心执行主任兼首席专家夏友富教授应邀出席本次研讨会和论坛并做“把菌草技术-产业建成中国的战略性新兴产业”的专题报告。

（中国开放经济与国际科技合作战略研究中心）

薛荣久教授受邀参加华为 2017 年贸易品牌论坛

6月23日，我校薛荣久教授，受邀参加“华为技术有限公司2017年贸易品牌论坛：拥抱2017——贸易便利化、贸易规则化助力华为全球化发展”。论坛上，薛荣久教授做了“用

贸易规则的确定性来应对贸易风险和不确定性——以 WTO 为例”的主题演讲。在演讲中，他首先分析 WTO 规则的确定性，梳理 WTO 规则应对的贸易风险与不确定性的层面的问题，指出 WTO 规则的运用能力的影响因素，最后通过中国在恪守、运用和维护 WTO 规则的实际情况的梳理，给出了具体的应对建议。

本次论坛是华为公司为加深跟业界协会、组织及政府的更深层次联系而策划的。对外经济贸易大学、中国世界贸易组织研究会、WTO 秘书处、WCO 合规与便利化委员会、清华大学、深圳市公平贸易促进署等约 20 人参会。

(英语学院)

我校主办“海洋经济与安全合作”圆桌会议

6月24日，由我校中国开放经济与国际科技合作战略研究中心举办的“海洋经济与安全合作”圆桌会议在京举行。曾担任过国会参议院议员和外务大臣政务官的日本政治家滨田和幸，日本著名海洋问题专家、东海大学教授山田吉彦，菲律宾马尼亚大学教授卢西奥，中国现代国际关系研究院原院长、著名国际问题学者陆忠伟，华商联盟国际联合会主席蔡彦威，我校夏友富教授、何胜教授、黄海刚副教授参加了会议。会议由何胜教授主持。

(中国开放经济与国际科技合作战略研究中心)

“双一流”背景下的外国语言文学学科建设与发展论坛召开

6月26日，“语言学专场”在我校英语学院成功召开。以我国外语学界泰斗胡壮麟教授和徐盛桓教授为代表的来自北京大学、北京外国语大学和北京师范大学等著名高校的专家学者围绕“双一流”建设，对外国语言文学学科发展在当下的传承与创新等议题展开了热烈的讨论，为我校外国语言文学学科发展献言献策。

我校校长王稼琼全程出席了本次研讨会，并对我校外国语言文学学科发展建设过程中的每一环节同专家学者们进行了认真的沟通，强有力地支持了学院的学科建设和申博工作。

(英语学院)

报：教育部社科司、北京市教委科研处、北京市哲学社会科学规划办、北京市社
科联、校领导

送：部分高校科研处

发：校内各单位